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Megjelenik minden vasárnap. 

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, 
a pénzküldemények és hirdetések a kiadóhivatalhoz küldendők. 

Kéziratok nem adatnak vissza. 
Hirdetések árszabály szerint, többszöri hirdetésnél árkedvezmény. 

Gazdasági perspektivák. 
Azt a gigászi küzdelmet, amelyet a 

monarchia immár hosszu hónapok óta 
folytat, nem gazdasági okok idézték elő. 
AmigfAnglia és Németország küzdelme 
– d világháborunak ez a voltaképpeni 
magva — gazdasági okokból indult ki 
és szemmel látható célja az, hogy Né- 
metország gazdasági expanzivitásának 
utját állja, addig nálunk a háboru ki- 
törésénél gazdasági törekvések nem ját- 
szottakszerepet. Létünkről, fennállásunk- 
ról, békés megélhetésünk lehetőségéről 
van szó. Természetes azonban, hogy a 
háboru a gazdasági problémák egész 
légióját vetette fel és hogy az elkövet- 
kezendő békekötésnél a gazdasági kér- 
dések előtérbe fognak lépni. A béke 
nemcsak idehaza fogja a gazdasági 
munka megakadt körforgását megindi- 
ditani, hanem a világgazdasági össze- 
tüggéseket is tisztázni fogja és nincs 
kizárva az, hogy. egészen uj gazdasági 
alakulatok lépnek a maiak helyébe. 
A gazdasági élet vezetőinek és a gaz- 

dasági egyesületeknek az a feladatuk, 
hogy egész csendben foglalkozzanak a 
jövő eshetőségeivel, hogy számot vetve 
a lehetőségekkel, előkészitsék azoknak 
munkáját, akik a békekötésnél lesznek 
hivatva a nemzet gazdasági érdekeit 
képviselni. Az előkészitő munka lesz 
a gazdasági érdekeltségnek egyik leg- 
fontosabb feladata, mert ép ugy, mint 
a frankfurti béke hossu időre megszabta 
a vámpolitika irányát, ugy bizonyos 
az, hogy az elkövetkezendő béke is 
fontos gazdasági kérdésekről fog intéz- 
kedni. A külfölddel szemben követendő 
politikánk természetesen függ a háboru 
mikénti alakulásától, tügg azoktól a te- 
rületi eltolódásoktól, amelyek a háboru 
nyomán várhatók. Felesleges munkát 
végeznénk, ha ezekkel a lehetőségek- 
kel foglalkoznánk. A belső politikánk 
tekintetében azonban már ma levon- 
hatjuk a báborunak néhány tanulságát. 
Elsősorban azt kell megállapitanunk, 
bármilyen kelletlenül is tegyük, hogy a 
háboru egyelőre nélkülözhetetlen ön- 
fentartási eszköze a nemzeteknek és ezt, 
amit az utolsó évtizedek békés munkája 
közben elfelejtettünk, ezután mindig 
szem előtt kell tartanunk. Természetes, 
hogy a háboru után meg fognak szünni 
a nemzeteket elválasztó éles ellentétek, 
be fognak hegedni az emberi gyülőlet 
ütötte sebek, az államok között kölcsö- 
nös forgalom meg fog indulni. Azon- 
ban jobban, mint eddig, szem előtt 
kell tartanunk azt, hogy a nagy leszá- 
molások perceiben minden nemzet sa- 
Ját erejére van utalva. Ennek a kétség- 

telenül helyes kiinduló pontnak meg- 
felelően kell berendezni gazdasági éle- 
tünket. Ezért nagy beruházási politikát 
kell kezdeni, vasutvonalainkat – Né- 
metország mintájára – nagyban kell 
fejlesztenünk, hogy ezzel megteremt- 
sük azt az eszközt, amely a békés 
gazdasági hóditásnak és a háborunak 
egyaránt legerősebb fegyvere. Szüksé- 
ges, kogy mezőgazdasági termelésün- 
ket az eddiginél erősebben fokozzuk, 
mert immár elérkeztünk oda, hogy a 
monarchia nem rendelkezik export fe- 
leslegekkel. 
Az iparfejlesztés terén is nagy munka 

vár reánk. A háboru bizonyosságot tett 
arról, hogy milyen döntő szerepe van 
az országok iparának. A kellően fel- 
szerelt ipar biztositja a háboruhoz szük- 
séges eszközök előteremtését, mellyel to- 
vábbá a munkások foglalkoztatása révén 
levezető csatornát teremtünk a háboru 
nyomán járó sociális elégedetlenségnek. 
Ha az előjelek nem csalnak, az ipari életre 
még egy speciális feladat is fog várni. 
Nyilvánvalóvá lett ebben a háboruban a 
nyersanyagpotló szereknek nagyszerepe. 
A tudomány bizonyára rá fogja magát 
vetni arra a térre és a gyakorlatnak 
kell majd hasznositania az itt leszürendő 
tapasztalatokat. 

Kétségtelennek tartom azt, hogy a 
háborut nagy gazdasági munka és hi- 
tel szerint nagy gazdasági fellendülés 
korszaka fogja követni. A helyreállitás 
munkája magában véve is évekre ter- 
jedő foglalkoztatást ad a gazdasági élet- 
nek. Legnehezebbek lesznek talán a 
háborut közvetlenül követő hónapok, 
amikor megszünnek a nagy katonai 
megrendelések s igy egy bizonyos ür fog 
előállni mindaddig, mig a helyreállitás 
munkájához szükséges ipari tevékeny- 
ség meg fog indulni. Ebben a közbe- 
eső időben gondoskodni kell arról, hogy 
a visszatérő munkások számára azonnal 
megadassék a kereset lehetősége és az 
államnak, törvényhatóságnak és a tár- 
sadalomnak össze kell fognia, hogy ez 
az átmenti idő könnyüvé tétessék, hogy 
mindjárt meginduljon az ujjáépités 
munkája. 
Nehéz feladatok várakoznak a gaz- 

dasági életre. Egy nagy előnyünk azon- 
ban lesz a multtal szemben. A háboru 
visszadta mindannyiunknak a monarchia 
fennállásába és erejébe vetett hitet. A 
monarchia visszaállitott presztizse min- 
den iparost, minden kereskedőt kisérni 
fog hóditó utjában és meg fogja nekik 
adni azt a bátorságot, azt az önbizal- 
mat, amely minden vállalkozásnak alap- 
feltétele. 

A háboru krónikája. 
A miniszterelnökség sajtóosztályának a 
„Szászváros és Vidéke" részére küldött 

eredeti táviratai. 
Berlin, febr. 20. A nagy főhadiszállás a 

nyugati hadszintérről jelenti: Champagneban 

Perthestől és Lesmenilstől északra a fran- 
ciák tegnap igen nagy erőkkel támadtak. 
Az ellenségnek minden kisérlete, hogy vona- 
lunkat áttörje, meghiusult. Egyes kisebb dara- 

bokon sikerült neki legelől fekvő árkainkba 
behatolnia; ott még folyik a harc. Egyebütt 
az ellenséget sulyos veszteségei mellett vissza- 
vetettük. Verduntól északra is visszavertük a 

franciák egy támadását. Combresnál a franciák 
heves tüzérségi előkészités után ujból előre- 
törtek. A harc még folyik. A Vogézekben ro- 
hammal elfoglaltuk az ellenség tőhadállását a 
Sulzerntől keletre tekvő magaslaton két kilo- 
méter szélességben. Ugyszintén a Münstertől 
nyugatra fekvő Reichsackerkopfot is. A Mühl- 
bachtól északra fekvő magaslatokért még fo- 

lyik a harc. Metzeral és Sondernacht helysé- 
geket harc után megszállottuk. Keleti had- 
szintér: Grodnotól északnyugatra és Sucha- 
wolától északra nem állott be nevezetesebb 
változás. Kolnotól délkeletre az ellenséget a 

lomzai külső állásaiba vetettük vissza. Myszy- 
niectől délre Prasznysztől északkeletre és 
Racionztól keletre helyi jelentőségü harcok 
folytak. A Visztulától délre nincs ujság. 

Budapest, febr. 20. Hivatalos. Orosz-Len- 
gyelországban a fokozott ágyu- és puskatüz 

tegnap is tartott. Azokért az előretolt állá- 
sokért, amelyeket mi a Tarnowtól délre eső 
területen és a Dunajec mellett az oroszoktól 
elfoglaltunk, hevesebb harcok fejlődtek. Az 
ellenség ellentámadásait több izben véresen 

visszavertük. A kárpáti arcvonalon az általá- 
nos helyzet egész Wyszkow tájékáig válto- 
zatlan. Csaknem mindenütt harcolnak. Dél- 
kelet-Galiciában az ellenség Nadwórnától 
északra elfoglalt erős állásait nem volt képes 
megtartani. Utolsó döntő támadásunk elől ki- 
tért és lovasságunktól üldözve, Stanislau irá- 
nyában elvonult. Höfter, altábornagy. 

Berlin, febr. 21. A nagy főhadiszállás a 
nyugatt hadszintérről jelenti : Nieuportnál egy 

ellenséges hajó, hihetőleg egy aknakutató, 
aknára futott és elsülyedt. Ellenséges torpedó- 
naszádok, midőn lőttünk rájuk, eltüntek. A 
Gheluvett —Yperni uton és Yperntől délkeletre 
a csatorna mentén elfoglaltunk egy-egy ellen- 

séges lövészárkot. Néhány foglyot ejtettünk. 

Champagneban a legutóbbi napok sulyos 
harcai után aránylág nyugalom volt. Comb- 
resnál a franciáknak nagy erőkkel és nagy 
szivóssággal ellenünk intézett három táma- 
dását az ellenség sulyos veszteségei mellett 
visszavertük. Két tisztet és 25 főnyi legény- 

séget elfogtunk. A Vogézekben támadásaink 
előbbre haladtak, Sulzerntől délkeletre elfog- 

laltuk Hohrotberget, a Hohrd melletti magas- 

latot és a Bretzl és Widenthal majorokat. 

Használjunk hadisegély-postabélyeget! *e 
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Keleti hadszintér: Grodnotól északnyugatra 
tegnap sem állott be nevezetes változás. 
Ossowiectől északra, Kolnotól délkeletre és a 

Prasznyszés Visztula közti arcvonalon (Plocktól 
keletre) a harcok tovább folynak. Lengyel- 
országnak a Visztulától délre eső részében 
nincs ujság. 

Berlin, febr. 22. A nagy főhadiszállás a 
nyugati hadszintérről jelenti : Yperntől keletre 
ismét elfoglaltunk egy ellenséges lövészárkot. 
Az ellenségnek az általunk elfoglalt állások 
ellen intézett ellentámadásai sikertelenek ma- 
radtak. A Champagneban tegnap is aránylag 
nyugalom uralkodott. Az általunk ott, a leg- 
utóbbi harcokban elfogottak száma 15 tisztre 
és több mint 1000 főnyi legénységre emel- 
kedett. Az ellenségnek véres veszteségei rend- 

kivül nagyoknak bizonyultak. Verduntől északra 
levő állásaink ellen az ellenség tegnap és ma 
éjjel minden eredmény nélkül támadt. A Vogé- 
zekben harc után elfoglaltuk Hohrod és Stos- 
sweier helységeket. Egyébként nevezetesebb 
ujság nincsen. Keleti hadszintér: A Mazuri 
vidéken lefolyt téli csatát követő üldözés be- 
fejezést nyert. A Grodnotól északnyugatra el- 
terülő erdők megtisztitásánál és a legutóbbi 

napokban jelentett, a Bobr és a Narew vidé- 
ken lefolyt harcokban eddig egy parancsnokló 
tábornokot, 2 hadosztályparancsnokot és 4 
más tábornokot, továbbá megközelitően 40000 
embert elfogtunk, 75 ágyut és még meg nem 
állapitott számu gépfegyvert, valamint sok más 
hadieszközt zsákmányoltunk. A Mazuri téli 

csata összes zsákmánya tehát 7 tábornok, 
100,000-nél több fogoly, 150-nél több ágyu 
és még megközelitőleg sem áttekinthető min- 
dennemü hadianyag, gépfegyverekkel együtt. 
Nehéz ágyut és municiót az ellenség több 
helyt elásott vagy a tavakban sülyesztett el. 
Igy tegnap Lötzennél és a Widminn-tóban 
8 nehéz ágyut ástunk ki, illetve emeltünk ki 
a vizből. Siewars báró tábornok X-ik orosz 
serege tehát teljesen megsemmisitettnek te- 
kinthető. Uj ütközetek kezdenek kifejlődni 
Grodnotól és Suchavolától északra. Ossowi- 
ectől és Lomzától északnyugatra, valamint 
Prasznysznál a már jelentett harcok tovább 
folynak. Lengyelországnak a Visztulától délre 
eső részében nincs ujság. 

Budapest, febr. 22. Hivatalos. Az orosz- 
lengyelországi és nyugat-galiciai arcvonalon 
tüzérségi harcok és csatározások. Az ellen- 
ségnek egyes elszigetelt előretöréseit könnyen 
visszautasitottuk. A Kárpátokban számos orosz 
támadás volt, amelyek a nyugati szakaszon 
az éjjelen át is tartottak. Mindezek a kisérle- 
tek, amelyeknek célja volt akadályainkig előre- 
nyomulni, az ellenségnek sulyos veszteségei 
mellett meghiusulnak. A Dnjesztertől délre a 
harcok terjedelme növekszik. Tegnap az ellen- 
ségnek egy erősebb csoportját hosszabb harc 
után visszavetettük, 2000 oroszt elfogtunk, 4 
ágyut és sok hadianyagot zsákmányoltunk. A 
kárpáti harcokban csapataink által január vé- 
gétől a néhány nap előtti időpontig elfogott 
oroszok 29,000 főnyi létszáma, amelyet egy 
hivatalos orosz jelentés hamisnak jelzett, idő- 
közben megnövekedett és 64 tisztre, 40.806 
főnyi legénységre emelkedett. Ehhez hozzá- 
járul még 34 géppuska és 9 ágyu. Höfer, 
altábornagy. 

Berlin, febr. 23. A nagy főhadiszállás a 
nyugati hadszintérről jelenti: Calais várára a 
a február 21-éről 22-ére virradó éjjelen szá- 
mos légi bombát dobtunk. A franciák tegnap 
a Champagneban Perthesnél és attól északra 
ujból – habár csökkenő erővel - támadtak. 
Tüzelésünkben összes előretöréseik összeom- 
lottak. Ailly-Apremontnál a franciákat, akik 

kezdetben kisebb sikereket értek el, állásaikba 

visszavetettük. A Vogézekben a Mühlbach 
helységtől északra fekvő nyeregmagaslatot ro- 
hammal elfoglaltuk. Egyébként nincs neveze- 
tesebb ujság. Keleti hadszintér: Az oroszok- 
nak gyorsan összeszedett, ujonnan kiképzett 
erőkkel Grodnotól északnyugati irányban meg- 
kisérelt előretörése az oroszok megsemmisitő 
veszteségei mellett összeomlott. A Mazuri téli 
csata utáni üldözés alkalmával zsákmányolt 
ágyuk száma több mint 300-ra emelkedett; 
köztük 18 nehéz ágyu van. Ossowiectől észak- 
nyugatra, Lomzától északra és Prasznysznál 
a harcok még tartanak. A Visztula mentén 
Plocktól keletre Wyszogrod irányában tovább 
nyomultunk előre. Lengyelországnak a Visztu- 
lától délre eső részében egy orosz hadosz- 
tálynak a Rawka mentén levő állásaink ellen 
intézett előretörését visszavertük. 

Budapest, febr. 23. Hivatalos. Orosz-Len- 
gyelországban lényeges esemény nem történt. 
Nyugat-Galiciában a tüzérségi és egyéb harci 
tevékenységet a látást megnehezitő időjárás 
akadályozta. A kárpáti arcvonalon orosz táma- 
dások az ellenségnek jelentékeny veszteségei 
mellett a szokott módon összezuzódtak. Hét 
tisztet és 550 főnyi legénységet elfogtunk. A 
Dnyesztertől délre a harcok tartanak. A csata- 
téren a kipróbált horvát csapatoknak sikerült 
eredményes támadással az oroszokat több 

helységből kiverni, erősen megszállott magas- 

lati állásokat az ellenségtől elfoglalni és előre- 
nyomulva, tért hóditani. Höfer, altábornagy. 

Berlin, febr. 24. A nagy főhadiszállás a 
nyugati hadszintérről jelenti: Perthes környé- 
kén a Champagneban a franciák tegnap dél- 

után két gyaloghadosztálylyal támadtak. Több 
helyen közvetlen közelből való elkeseredett 

harcok fajlődtek ki, amelyek mind a mi ja- 
vunkra dőltek el. Az ellenséget sulyos vesz- 
lteségei mellett állásaiba visszavetettük. A Vo- 
gézekben Stossweiertől nyugatra Sulzern és 
Ampfersbach ellen intézett támadásaink előbb- 

rehaladtak. A legutóbbi napok harcaiban 500 
foglyot ejtettünk. Különben nincs nevezete- 
sebb jelenteni való. Keleti hadszintér: Az 
ellenségnek Grodnóőtól ellenünk intézett ujabb 

előretörését könnyedén visszavertük. Augusz- 
towtól délkeletre az oroszoknak tegnap két 

helyen sikerült Bobron át előre jutniok. Szta- 
binnál az ellenséget ismét visszavetettük. Kras- 
nybor táján még folyik a harc. Prasznysznál 
1200 hadifogoly és két ágyu jutott a kezünkre. 
Skiernievicétől keletre az oroszoknak egy éj- 
jeli támadását visszavertük. 

Budapest, febr. 24. Hivatalos. A lengyel- 
országi és galiciai arevonalon egyes élénk 
ágyuharcoktól és helyenkénti csatározásoktól 
eltekintve, legnagyobbrészt nyugalom van. A 
Kárpátokban a helyzet általában változatlan. 
A legfelső San mellett lefolyt harcokban egy 
magaslatot foglaltunk el s az ellenség 5 tiszt- 
jét és 198 főnyi legénységét elfogtuk. A va- 
lóci nyeregtől északra az ellenség, felhasz- 

nálva az erős hóvihart, megkisérelte, hogy 
makacs támadással a csapatainktól megszál- 

lott állásokig jusson. Az előretörést, az ellen- 
ségnek sulyos veszteségeket okozva, vissza- 
vertük és 300 oroszt elfogtunk. A Dnyesz- 
tertől délre a harcok méretekben és kiterje- 
désben még mindig növekednek. Höfer. 

Berlin, tebr. 25. A nagy főhadiszállás a 
nyugati hadszintérről jelenti: Champagneban 
az ellenség folytatta kétségbeesett támadásait, 
amelyek azonban épugy, mint az előzők, 
harcba vetett nagy erők ellenére is a leg- 
csekélyebb sikerrel sem jártak Különben neve- 
zetesebb jelenteni való nincsen. Keleti had- 

szintér: Neuen-Babr és Narew mentén a 
harcok tovább folynak. Prasznisz várszerüen 

kiépitett várost tegnap keletporoszországi tar- 

talékcsapatok szivós harcok után rohammal 
elfoglalták, több mint 10.000 hadifogoly, több 
mint 20 ágyu, egy nagy gépfegyverraktár és 
igen sok hadiszer jutott kezünkre. A Visztu- 
lától északra vivott egyéb harcokban a leg- 
utóbbi napokban 5000 oroszt ejtettünk fog- 

lyul. Lengyelországnak a Visztulától délre eső 
részében az oroszok ötszörös tulerővel végre- 
hajtott támadás után elfoglalták Dolimomtól 
délkeletre eső mogily külső erődöt. Egyéb- 
ként nincs ujság. Megemlitésre érdemes, hogy 
az ötvenhetedik orosz tartalékhadosztálynak 
Augustownál eltogott parancsnoka német tisz- 

tektől azt kérdezte, igaze-e, hogy a néme- 
tek által ostromolt Antwerpen nem sokára el 
fog esni, midőn ezután felvilágositották őt a 
nyugati hadszintéri helyzetről, nem akarta el- 
hinni, hogy a német nyugati haderő francia 
földön áll. 

Budapest, febr. 25. Hivatalos. Orosz-Len- 
gyelországban nincs változás. Nyugat-Galici- 
ában az arcvonalon egyik harci csapatunk 

előretörésének Gribowtól keletre az oroszok- 
tól néhány támaszpontot elragadott. Őtszáz- 

hatvan oroszt foglyul ejtett és hat géppuskát 
zsákmányolt. A Kárpátokban ismét erősen 
esik a hó, ami a harci tevékenységet befo- 
lyásolja. Az általános helyzet nem változott. 
A Dnjesztertől délre folyó ütközetekben csa- 
pataink támadása sikeresen halad előre. Folyó 
hó 21-iki és 22-iki harcokban 10 tisztet és 
3338 főnyi legénységet fogtunk el. Bukovi- 
nában nincs változás. Hőfer, altábornagy. 

Legujabb táviratok. 
Budapest, febr. 26. Hivatalos. Orosz-Len- 

gyelországban tegnap Przedborztól keletre eső 
ütközet-szakaszokban élénk ágyuharc folyt. 
Az arcvonal többi részén a Visztulától északra 
és Nyugat-Galiciában legnagyobbrészt nyu- 
galom volt. A Kárpátokban az ellenségnek 
Vudava völgyében, valamint a voloci nyereg- 
től északra fekvő állásaink ellen inditott táma- 
dásai meghiusultak. Délkelet-Galiciában folyó 
harcokban egy magaslat elfoglalása alkalmá- 
val ujólag 1240 oroszt elfogtak. Hötfer, al- 
tábornagy. 

Berlin, febr. 26. A nagy főhadiszállás je- 

lenti : A hadszintérek egyikéről sincs lényeges 
jelenteni való. 

Megyei közgyülés. 
—– Dévai tódósitónktól. - 

Hunyadvármegye törvényhatósági bizottsága 
e hó 25-én, csütörtökön déltelőtt tartotta ren- 
des közgyülését a vármegyeház nagytermé- 
ben, Mara László elnöklete alatt. A közgyü- 
lés iránt nagy érdeklődés mutatkozott és a 
résztvevők száma is igen tekintélyes volt. Ke- 
véssel 9 óra után Csulay Lajos h. alispán 
4 tagu küldöttséget kért fel, hogy az elnököt 
a terembe hivja. A megjelent elnököt a köz- 
gyülés lelkes éljenzéssel fogadta. 
Mara László miután a megjelenteket üd- 

vözölve a közgyülést megnyitotta, őszinte, me- 
leg lelkesedéssel emlékezett meg a monarchia 
vitéz hadseregének és hü szövetségeseink 
egyre fokozódó sikereiről. Élénk éljenzés és 
szünni nem akaró tapsvihar követte a főispán 
beszédét. 
A miniszteri leiratok felolvasása után a 

bányaadó-kivető bizottság megüresedett állá- 
sának betöltésére vonatkozó alispáni előter- 
jesztés került sorra, amelyet a közgyülés egye- 
lőre függőbe helyezett. 
A közgyülés főbb pontjai voltak még a 

következők : 
Az alkenyér-kudzsiri törvényhatósági közut 

villamos világitási berendezésére való igény- 
bevétel, melyet a közgyülés rövid vita után 
eltogadott. Finna János marosillyei j. fő- 
szolgabiró közbirtokossági elnökké történt 
megválasztását a közgyülés egyhangulag tu- 
domásul vette.
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Kiemelkedő pontja volt a közgyülésnek a 

marosillyei járási székház tüzkár elleni biz- 
tositása. A minden tekintetben helyesnek ta- 

jált inditványt a törvényhatósági bizottság pár- 

tolólag eltogadta. Ezt követte Boér Gábor 

dévai járási főszolgabirónak a VII. fizetési 

osztályba való előléptetésének bejelentése. Az 

előléptetett főszolgabirót a jelenlevők mele- 
en megéljenezték. 
Ezután a dévai közkórház 1915. évi pót- 

költségvetése került bemutatásra. 
A községi ügyek közül a rendezett tanácsu 

városok és községek adózási ügyeit tárgyalta 
legelőször a közgyülés, amit az egyes közsé- 
eknek a hadikölcsönre történt jegyzésének, 

a községek szervezési szabályrendeleteinek, a 
tüzrendészeti szabályrendeletek megállapitása 
és a városoknak és községeknek háztartási 
zárszámadása és 1915. évi költségelőirány- 
zata követett. 
A Magyar Vöröskereszt-Egylet hadifoglyo- 

kat gyámolitó és tudositó hivatalának anyagi 
támogatás iránti kérését a közgyülés elfogadta 
és ez irányban egy nagyobb összeg kiutalá- 
sát szavazta meg. 

Ezt követte az egyes hatósági átiratok fel- 
olvasása, amely után a közgyülés déli 12 
órakor befejezést nyert. 

NAPI HIREK. 
Poszton. 

Metsző éjszaki szél, csikorog a hideg . . . 
Igazi téli éj, minő itt csak lehet. 
Mint egy élő szobor, mozdulatlan, némán, 
Nyugvó tábor előtt egy öreg harcos áll. 
Helyén van a szive . . . Mellén ezüst érem... 
Féléve itt küzd már a véres harctéren. 
Előre hajolva, feszülten néz szeme . .. 
Az ellent vigyázza . . . Kezében fegyvere. 

- 

De a lelke elszáll, messze-messze tájra, 

S vágyakozva gondol egy kis szalmás házra. 
... Ott ülnek most együtt a meleg szobába' : 
Felesége, fia, meg a kicsi lánya . .. 

Róla beszélgetnek, imádkoznak érte . . . 
S az edzett harcosnak könny szökik szemébe. 
... Ám fegyverdörrenés hallatszik az éjbe: 
Egy orosz golyó furódik szivébe. 

(Orosz-Lengyelharctér) Várkonyi István, hadnagy. 

— Kinevezés. Az igazságügyminiszter dr. 
Borosnyai Oszkár brassói ügyvédet a 
szászvárosi kir. járásbirósághoz jegyzővé ne- 
vezte ki. 

— Előléptetés. A király városunk két 
lakóját, Va ss Gyula népfelkelő honvéd had- 
nagyot és Demián Simon népf. vadász 
hadnagyot, főhadnagyokká nevezte ki. 

— Kitüntetés. Kovács Béla honvéd őr- 
nagyot az északi harctéren az ellenséggel 
szemben tanusitott hősies magatartásáért a 

III-ik osztályu vaskorona renddel tüntették 
ki. A kitüntetett őrnagy a nálunk is általá- 
nosan ismert néhai Kovács Lajos volt taka- 

rékpénztári igazgatónak és volt bencenci föld- 
birtokosnak a fia és Kovács Lajos, dévai lakos- 
nak testvéröccse. 

— Meghivó. A Vöröskereszt-Egylet szász- 
városi városi választmányának összes tagjai a 
vasárnap folyó hó 28-ikán, délután 3 órakor, 

a városháza képviselőtestületi üléstermében, a 

lefolyt 1914. évre vonatkozólag megtartandó 

évi rendes közgyülésre, ezennel tisztelettel 
meghivatnak. A közgyülés napirendje a kö- 
vetkező: 1. Az ügyvezető választmány évi 

jelentése. 2. Az évi zárszámadások előterjesz- 
tése. 3. Az 1915. évre szóló munkaterv és 
költségelőirányzat. 4. Az ügyvezető választ- 
mánynak kiegészitése 30 tagra, 10 uj tagnak 
választása által. Uj tagokat szivesen látunk, 

Tagsági-dijak: Alapitó-tag egyszersminden- 
korra fizet 40 K-t. Rendes-tag egyszersmin- 
denkorra fizet 20 K-t, vagy évenként 2 K-t. 
Rendkivüli-tag fizet évenként 1 K-t. Polgár- 

társainkat tisztelettel felhivjuk, miszerint ezen 

emberszerető intézményt, különösen most, mi- 

kor legnagyobb a szükség, minél hathatósab- 
ban támogassák és e célból minél tömege- 
sebben jelentkezzenek tagokul. Szászváros, 
1915. február hó 20-án. A Vöröskereszt-Egy- 

let szászvárosi városi választmányának ügy- 
vezető választmánya. 

— Kinevezés. Megyénk főispánja Dani 
Mihály szászvárosi lakos, volt sepsi járási 
(Háromszék m.)szolgabirót, tiszteletbeli szolga- 

biróvá nevezte ki és szolgálattételre a szász- 
városi járás szolgabiróságához osztotta be. 
Az uj tb. szolgabiró előzőleg a Szász- 
város városánál nyert alkalmaztatásával mint 
árvaszéki referens, szorgalmas, szakképzett és 
pontos munkaerőnek bizonyult s igy benne a 
járás egy kipróbált tisztviselőt talál. 

— Kinevezések. A király Tauffer Dezső 
és Babochay László honvéd főhadnagyo- 
kat századosokká nevezte ki. - Az igazság- 
ügyminiszter dr. Ba tt a Imre dévai törvény- 
széki jegyzőt Mócsra kir. albiróvá nevezte ki. 

- Ötven éves korig valamennyi or- 
vos behivható. A hivatalos lap közölte 
a m. kir. miniszterium rendeletét a polgári 

orvosoknak a katonai megfigyelő kórházak- 
ban személyes szolgálatra való berendelésé- 
ről. A m. kir. miniszterium a hadiszolgálta- 
tásokról szóló 1912. LXVIII. t.-c. 4. szaka- 
sza alapján a honvédelmi minisztert felhatal- 
mazza, hogy a katonai megfigyelő kórházak- 

ban teljesitendő orvosi szolgálatra bármely 
munkaképes, a férfinemekhez tartozó, életé- 

nek ötvenedik évét még be nem töltött pol- 
gári orvost kirendelhessen. E rendelet már 
életbe is lépett. 

- Népfelkelő tisztek kinevezése. A ki- 

rály Osztoics Zsigmond főhadnagyot szá- 
zadossá és Kendetfy Gábor hadnagyott fő- 
hadnaggyá nevezte ki. 

—– Megszünt lap. A „Petrozsény és Vi- 
déke" cimü hetilap a háboru következtében 
kénytelen volt megjelenését legalább egy időre 
beszüntetni. Nevezetesen a lap összes szer- 

kesztői tényleges katonai szolgálatra bevo- 
nultak. 

— Kitüntetés. A király a harctéren tanu- 
sitott bátor magatartásáért Dávid István 
petrozsényi és B o k o r András nagyrunki tani- 

tóknak az I. osztályu vitézségi érmet ado- 
mányozta. 

—- A tanitóözvegyek kegydija. Az ille- 
tékes hatóságok most tették közzé a király ő 

Felségének azt a kegyes elhatározását, hogy 
a háboruban elhalt tanitók özvegyeinek, ha 
férjük tiz évnél kevesebb ideig szolgált, a 

nyugdij 10 év után számitódik, ha pedig öt 

évnél kevesebb a szolgálati idő, akkor 5 év 
számitódik be. Aki azonban e kevezményes 

beszámitás előnyeiben részesülni kiván, fel- 
ségfolyamodványt tartozik benyujtani. 

üravenhorat Byula 
e 

szíjuyártó-mester Szászváros, 
=Hegy-utca 5. szám. 

Ajánlja a nagyérdemü közönség- 

nek dúsan felszerelt nagy raktárát 
lószerszámok, testövek, bocskor- 
szijak és nadrágszijakban, nyergek 
és mindennemü lovaglási szerszá- 

mokban. Ezenkivül minden e szak- 
mába vágó cikkek a lehető leg- 

111 olcsóbb árakban kaphatók :: 1- 

Rendelések és javitások lelkiismeretesen, nyorsan, 
kifogástalan kivitelhen és olosú árban teljesíttotnek. 

- Hősi halál. Ürmössy László 23-ik 
honv. gyalogezredbeli hadnagy az északi harc- 
téren az ellenség golyójától találva, hősi 
halált halt. 

— A vörösfélhold javára adakozni a 
Szászvárosi Takarékpénztárnál kitett gyüjtő- 
iven is lehet. Adományokat e lapban nyug- 
tázzuk. 

— Mindennemü fémek bejelentése. A 
kormány helyes előrelátással rendeletben in- 
tézkedett, hogy mindennemü fémet, ami az 
országban van, különösen a vörösrezet, sár- 

garezet, ólmot, különböző vasérceket, ilye- 
nekből való lapokat, lemezeket, csövoket, 

drótot, bádogot, az ócska- és a hulladék 

fémeket is be kell jelenteni a hatóságnak, 
hogy szükség esetén fel lehessen használni 
a háboru céljaira. Akinek azonban csak az 
itt megjelölt mennyiségben van valamelyik 
fémből, az nem tartozik bejelenteni. A be nem 
jelentendő mennyiség : 

ólomból...... 100 kilogramm 

vörösrézből . ... 30 , 

sárgarézből . . . . 200 
bádoglemezből . . 100 

Az ócskaanyagot, hulladékot és nyersanyagot 
mind be kell jelenteni a tőszolgabirónál, vá- 
rosokban a tanácsnál. Ha a bejelentett anyag- 
ból valamit lefoglalnak hadicélokra, annnak 
árát megfizetik. 

— Bikakiállitás Székelykereszturon. Az 

Udvarhelyvármegyei Gazdasági Egyesület ez 
évben is megtartja Székelykereszturon magyar 
erd. tajta bikakiállitását és vásárját, melyre az 
ily fajta bikákat tenyésztő, illetve igénylő gaz- 
dák figyelmét felhivjuk. A kiállitott bikák di- 
jazására az egyesület 430 K tüzött ki. 

– Ez már példa! Kolozsmegye ható- 
ságilag szántatja fel a miveletlenül maradt 
földeket. Kolozsmegye állandó választmánya 
ugyanis a legutóbbi közgyülés elé határozati 

javaslatot terjesztett, amely szerint Kolozs- 
megye inséges szabályrendeletének alkalmazá- 
sával a hadbavonultak munkaerejének nél- 
külözése miatt miveletlenül maradt földeket 

hatóságilag, közmunkaerővel felszántatja, meg- 
mivelteti és a termésből esetleg levonja a 
költségeket, amennyiben a költségek meg- 
téritését a községek kivánják. A határozati 

javaslatot a közgyülés egyhangulag elfogadta. 

— Bojkott a sertéshus ellen. A sertés- 
hus drágulása ellen országszerte megindult 
már a mozgalom. Utóvégre ha energikusan 
sarkunkra nem állunk már egyszer, nem le- 
het tudni hova jutunk. Hogy a marhahus is 
drága, ez természetes. A marha kell a kato- 
náknak, de hogy a disznóhusnak miért emel- 
kedik az ára napról-napra olyan horribilisan, 
ez már érthetetlen. Bécs, Debrecen, Sopron, 
Ujvidék már felvette ellene a küzdelmet. Nem 
keresi a drágulás okát, nem üldözi a drági- 
tót, hanem ehelyett hatósági mészárszékeket 
létesit, házinyultenyésztést kezd és maximális 
árakat állapit meg, olyan maximális árakat, 
amelyeket maga állapit ugyan meg csak, de 
amelyeken felül polgárai semmi körülmé- 
nyek között sem vásárolnak. És eredménye 
máris mutatkozik ennek a mozgalomnak. Nem 
lehetne ezt mi nálunk is megcsinálni ? Mikor 
sokaljuk meg már a napról-napra való drá- 
gitgatásokat ? 

– Gazdasági munkások. A földmivelés- 
ügyi miniszter értesitette a vármegye alispán- 
ját, hogy a nagyváradi miniszteri kirendeltség 
körzetében nagy számban jelentkeztek elsze- 
gődni hajlandó mezőgazdasági munkások, 
(férti és nő vegyesen) kik hónapos, vagy éves 
cselédeknek esetleg más vidékre is hajlandók 
elszegődni. Egyben felkérte, hogy - amennyi- 
ben megfelelő munkaadók jelentkeznének, - a 
feltételek megállapitása végett lépjen a nagy- 
váradi miniszteri kirendeltséggel sürgősen 
érintkezésbe. Akiknek tehát ily munkásokra 
szükségük van, azok ezt jelentsék be sürgő- 
sen az alispáni hivatalnak. 
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- Nyilvános nyugtázás. Az Ehrlich 

Géza honvéd- -huszár főhadnagy ur által a 

„Szászváros és Vidéke" szerkesztőségéhez kül- 

dött hatvan koronát, amelyet az orosz 

harctéren küzdő 9-ik honvéd-huszár-ezred 

4-ik századának legénysége adott össze, (hogy 

kik, névszerint már felsoroltuk előbb) a hely- 

beli kórházakban lévő sebesültek hozzátarto- 

zóinak javára, átvettük és nyugtázzuk. A szász- 

városi katonai kórházak parancsnoksága : Dr. 

Grauet, Stabsarzt. A 60 K-a a kórházak- 

ban lévő, arra legérdemesebb és leginkább 
rászorult hat sebesült katona hozzátartozói 

között (A 10 K) osztatott szét. A kórház pa- 

rancsnoksága a sebesültek nevében ezuton is 

ujólag hálás köszönetet mond a nemes ado- 

mányért. 
Adakorssrie a „Vörös-Kereszt" 

gyzőválasztás. A hátszegi járáshoz 

tartozó nagypestényi körjegyzőségben február 

17-ikén egyhangulag Bogdántfty Kálmán 

h. körjegyzőt — 4a dévai áll. főreáliskola volt 
tanitványát – választották meg körjegyzővé. 

Gratuláiunk! 
mindennel és mindenben taka- 

rékoskodjunk, mert nem tudhatjuk, 

hogy a háboru meddig tart s meny- 

nyire veszi igénybe meglévő készle- 

teinket ! 

Városi közgyülés. Déva r.-t. város kép- 
viselőtestülete február hó 18-án tartotta meg 

rendes közgyűülését. Az ülésen, amelyen Kontz 
Domokos polgármester elnökölt. dr. Gerey 
Gyula tőjegyző közhasznu inditványát tárgyal- 

ták. A tőjegyző alapos tanulsággal készült be- 

szédben ösmertette a háboru folytán beállott 

élelmiszer drágaságot és hiányt a város kö- 

zönségének legszükségesebb élelmiszerekkel 
galó ellátását elsőrendü hatósági kötelességnek 

minősítette. Épen ezért inditványozta, hogy a 
város saját alapjai terhére szerezzen be egyelőre 
két vagon kukoricát és burgonyát, s azt bi- 

zonyos mérsékelt áron bocsássa a fogyasztó 
közönség rendelkezésére. A főjegyző ezen 

közhasznu indítványát a közgyülés egyhangu- 
lag elfogadta. (Nálunk is jó volna hasonló 
intézkedés, mert sokszor — az eladók speku- 

lációja és kapzsisága miatt – alig hoznak a 
piacra elegendő árut. Pedig van elég! Szerk.) 

Bejelentette a tanács, hogy a belügymi- 
niszter a fendőrségi államsegély fejében 

6000 koronát folyósitott. Végül a közgyü- 

lés a városi pénztár tisztviselőinek a fogyasz- 
tási adók kezelése körül kifejtett közremükö- 
désükért 600 korona jutalmat szavazott meg. 
— Fogyasztási adókból az előirányzott összeg- 
nél 2000 koronával több folyt be. 

- A téli háboru borzalmai ellen ka- 
tonáinknak prémre van szükségük. Akinek 

van, küldje e cimre: Hadsegélyző hivatal, 

Budapest, Váci-utca 38. sz. A posta ingyen 
szállitja. 
- Betőrés Déván. Déváról irja tudósi- 

tónk: Hélfőn, e hó 22-én éjjel 1 órakor mind- 

eddig ismeretlen tettesek betörtek a dévai 

erdőgondnoksági hivatalba, ahonnan maguk- 

kal akarták vinni a Wertheim-szekrényt. Sze- 

rencsére a pénztári szobával szomszédos la- 
kásban lakó Váli Jenő erdőgondnoksági 
mérnök figyelmes lett a zajra és kiment a 
folyósóra, hogy megtudja a zaj okát. Ugy 

látszik azonban, hogy a betörők neszét vették 
a veszedelemnek, mert a pénztári szoba ajta- 
jáig kitolt pénzszekrényt (amelyet nyilván ma- 

gukkal akartak vinni) fölboritva, eszeveszett 

futásnak eredtek. Az ismeretlen betörőket ugy 
a rendőrség, mint a csendőrség erélyesen 
nyomozza. 

A dóvai áll, főreáliskola hangversenye. 
— Dévai tudósitónktól. - 

Szombaton, e hó 20-án este tartotta meg 
a dévai állami tőreáliskola évi rendes hang- 
versenyét a Városi Szinház termében. Az elő- 
adás, amely özv. Barcsay Kálmánné és 
Mara Lászlóné őméltóságák védnöksége alatt 

a Vörös-Kereszt Egylet javára lett rendezve, 
egyike volt a legsikerültebbeknek. Hogy a 

közönség mily meleg érdeklődést tanusitott a 
hangverseny iránt, azt legszebben bizonyitja 
az, hogy már egy héttel az előadás előtt min- 
den jegy elkelt. 

A zsufolásig megtelt nagy teremben a kö- 
zönség érthető türelmetlenséggel várta az elő- 
adás kezdetét. Kevéssel 8 óra előtt szétvált a 

függöny. A programm első száma Wagner: 
Taunháuser indulója volt, amelyet ifj. Schneider 
József főreáliskolai tanár vezetése mellett álta- 
lános tetszést keltve játszott el a tanitóképző- 
intézet és a főreáliskola egyesitett zenekara. 

Ezután Kiss Erzsébet okl. tanitónő lépett a 
szinpadra és mindvégig tartó élénk figyelem 
közepette szavalta el kitünő poétánknak, Kiss 
Menyhértnek a „Censztohói legenda" cimü 
gyönyörü háborus költeményét. A sok köz- 

vetlenséggel és megértő előadóképességgel 
elszavalt költeményt a közönség szinte szünni 
nem akaró tapssal honorálta. 

Ezt követte a dévai szinfonikusok szerep- 

lése, akik Romberg egyik kedves kompo- 
zicióját játszották el sok müvészi önérzettel. 
A müsor 4. pontját Göllner Károly VIII. 

o. főreáliskolai tanuló töltötte be, aki nagy 
hozzáértéssel játszotta el zongorán Liszt Fe- 
rencnek két remekmüvét. 

Rövid szünet után a tanitóképző intézet 
énekkara, a tőle már megszokott tökéletesség- 
gel énekelte el Kücken „Bányász dal"-át és 
Petőfinek „Falu végén" cimű megzenésitett E 
népdalát, amelyet a közönség hangos tetszés- 
nyilvánitással többször megismételtetett. 

Ezután bemutatásra került Pakots Józsetnek 
a kiváló magyar novellairónak, ez alkalomra 
irt rövid szindarabja, a ,Hős diákok, amelyet 
a főreáliskola VII. és VIII. o. tanulói igazán 
kifogástalan ügyességgel jutattak sikerhez. 
Mindenegyes felvonást kitörő lelkesedéssel E 
ünnepelt meg a közönség és a szereplőket is 
többször a lámpák elé hivta. 

Negyedórai szünet után a „Die Wacht am 
Rhein gyönyörü dallama bilincselte le a 
hallgatóság lelkét, amelyet a polgári leány- 
iskola, a tanitóképző intézet és főreáliskola 
egyesitett ének és zenekara szinte utólérhetet- E 
len precizitással adott elő, s amely után a 
„Hódolat a Vöröröskeresztnek cimü élőkép 
zárta be a hatalmas programmot. Éjféli 12 
órakor került sorra a tombolára, amelynek 

lejátszása után a nagysikertl hangverseny 
háromnegyed-egy órakor véget ért. 

A hangversenyen befolyt tiszta haszon 
1988 korona 76 fillér. gy. f.— 

Ertesités! 
Alólirott bejegyzett kereskedők tisztelettel 

értesitjük t. vevőinket és üzletfeleinket, hogy 
— miután szeretett hazánk védelmére a leg- 
felsőbb Hadúr parancsára üzleteinkből főnök 
és alkalmazott hadbavonult — üzleteink nyit- 
vatartását f. évi február 21-ikével a háboru 
tartamára beszüntettük. 

Hálás köszönetet mondunk az eddigi szives 
pártfogásért s kérjük, hogy majdan a háboru 
után ujra megnyitandó üzleteinket a régi tá- 
mogatásban részesiteni kegyeskedjenek. 
Mindkét cégnél eszközlendő fizetéseket folyó 

számlánk javára a „Szászvárosi Takarékpénz- 
tár Rt." fogad el. 

Magunkat t. vevőink jóindulatába ajánlva, 
maradtunk 

Szászváros, 1915. február hó 20. 

Hazatfias tisztelettel : 

Gönczy Elemér 
fűszerkereskedő. 

Juhász és Gönczsy 
1–3 110 üveg- és percellánkereskedők. 

Hirdetmény. 
Az Aigyógyi m. kir. állami gróf Kún Kocsárd 

székely töldmives iskola bérbeadja folyó évi 
március hó 28-án megtartandó zárt irás- 

beli árlejtés utján az Algyógy községben levő 

s az őt megillető vásártartási jog 8/s-ad ré- 
szét három egymásután következő évre, vagyis 

1915. évi május hó 1-től 1918. évi április 
hó 30-ig. 

Az ajánlathoz a megajánlott összeg 50/0-a 
bánatpénz fejében melléklendő s az legkésőbb 

március hó 21-ének déli 12 órájáig az iskola 

igazgatóságához nyujtandó be. 

Feltételek az igazgatóságnál megtekiréte- 

tők vagy kivánatra megküldetnek. 

Az igazgatóság fenntartja magának a jogot 
a beérkező ajánlatok közül tetszése szerint a 
legmegfelelőbbet kijelölni a megajánlott összeg 
nagyságára való tekintet nélkül. 

n2 1-3 1 földmiues iskola igazgatásága. 
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Ajánlja 
dúsan 
felszerelt 
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104 6- m raktárát 

Kitünő minőségü és legmagasabb zttánság portland-cementet ajánl olcsó áron a 

latáeneayat, og és Táral 
kBrassóban. Itt helyben kapható M. G. Zobel cégnél. 
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